

今起,青岛进入看“舰”时间

人民海军成立76周年舰艇开放活动23日至27日在青举行 开放的5艘舰艇全部集结准备完毕



今天是人民海军成立76周年纪念日,人民海军在包括青岛在内的沿海10多个城市港口同步举行舰艇开放活动,30多艘海军现役舰艇与公众见面,其中多型为首次公开面向公众开放。开放舰艇数量、型号均为历年来海军舰艇开放活动之最。



4月22日,在青岛参加开放活动的舰艇全部准备完毕。央视截图

4月22日,记者探访发现,在青岛参加人民海军成立76周年舰艇开放活动的5艘舰艇已全部集结准备完毕。其中,执行过也门撤侨任务的临沂舰与052D型导弹驱逐舰成都舰是人民海军序列中履历丰富的“明星战舰”。海军成都舰上还专门设置了网红熊猫打卡点,方便看“舰”市民打卡拍照。

23日至27日,北部战区海军5艘舰艇在青岛举行舰艇开放活动。其中,在青岛港三号码头开放的有3艘军舰,分别是海军唐山舰、海军日照舰、海军可可西里湖舰,在青岛奥帆中心码头开放的有两艘军舰,分别是海军成都舰和海军临沂舰。市民可零距离感受钢铁战舰的硬核魅力,走近海军官兵日常生活训练。据了解,官兵们精心筹划布置,周全守护保障,做好了充足准备与公众“舰”面。在青岛港三号码头,唐山舰、日照舰、可可西里湖舰犹如“钢铁巨兽”横卧碧波,静待公众登舰参观,现场还设置了“特色科目展示体验区”,大家可以学旗语、打绳结,穿戴消防服,感受舰船独特魅力,体验海军特色文化。活动现场,还精心设置打卡点,体现满满的氛围感、诚意感、仪式感。

23日前后,人民海军在沿海10多个城市港口同步举行舰艇开放活动,30多艘海军现役舰艇将与公众见面,其中多型为首次公开面向公众开放。开放舰艇数量、型号均为历年来海军舰艇开放活动之最。据悉,海军将开放075型两栖攻击舰、071型综合登陆舰、052C/D型导弹驱逐舰、054A型和056A型导弹护卫舰、903型综合补给舰、022型导弹艇等多型现役主战舰艇,开放地点除了青岛,还包括秦皇岛、天津、连云港、泰州、上海、宁波、舟山、温州、宁德、厦门、汕头、广州、湛江、海口、三亚等。其中,“和平方舟”号医院船首次靠泊天津,多艘战舰首次靠泊命名省份或城市。

/ 延伸 / 长“舰”识,舰艇如何起名字?

为什么有的舰艇以城市命名,有的则以山川湖泊命名呢?记者带您一起长长“舰”识:中国海军舰艇命名规则,区别于国际上其他国家和地区的舰艇命名,区别于国内民用商用的船名,条理性强,便于记忆,字音清晰,不易相互混淆,名称响亮,富有含义,能够体现国家的尊严,能够体现中华民族悠久的历史和文化,能够经得起历史的考验,使用长久,在相当长的时间内能够满足装备发展的需要。

航空母舰、两栖攻击舰以省级行政区划命名,例如航母福建舰以及前不久下水的两栖攻击舰四川舰。驱逐舰以省会城市、副省级城市、较大的市以及党史军史有重要意义的地级行政区划命名,例如南昌舰、大连舰。护卫舰以地级行政

区划以及党史军史有重要意义的县级行政区划命名。登陆舰、两栖船坞运输舰以山川命名。综合补给舰以湖泊命名。

此外,潜艇常以“长征、远征、长城”三个名称命名,其中“长征”专门用来命名核动力潜艇。弹道导弹核潜艇以“长征”加序号命名,如“长征”18号;攻击型核潜艇也是以“长征”加序号命名,如“长征”4号;常规导弹潜艇以“远征”加序号命名,如“远征”23号;常规鱼雷潜艇以“长城”加序号命名,如“长城”18号。部分二级舰艇(含)以上训练舰以我国著名航海家、民族英雄命名。二级舰艇(含)以上医院船以吉祥的名词或短语等命名。除了命名,军舰舷上的数字(舷号)也有“小秘密”,军舰在海上“碰面”时,通过舷号就能迅速辨认对方“身份”。

/ 提醒 /

预约火爆,尽量选择公共交通前往

市民对军舰的热爱,从免费预约参观时的火爆就能窥见一斑。为此,需要特别提醒前往看“舰”的市民,参观期间,请自觉接受身份核验和安全检查,不得携带易燃易爆违禁品、危险品、宠物以及大件行李箱包登舰。参观期间,请勿倚靠栏杆、坐靠码头设施,不得随意触碰舰艇设备。请自觉保持衣着整洁、得体,穿戴奇装异服者谢绝进入码头参观。舰艇内部通道不得录像。

因现场人流较大,不建议孕妇、

行动不便的老人以及五岁以下儿童前往参观。两个开放场地不提供对外停车服务,建议乘坐公共交通工具前往参观:青岛港三号码头公交乘8路、215路、217路、624路公交车在普吉新区站下车,步行约500米到达;地铁乘2号线至泰山路站(B口),步行约900米到达,乘4号线至泰山路站(E口),步行约1300米到达。奥帆中心码头公交乘210路、225路、402路公交车到青岛奥帆中心站下车,步行约400米到达;地铁乘2号线至燕儿岛路站(C口),步行约1400米到达。

/ 相关新闻 /

致敬人民海军 浮山湾灯光秀上新

4月22日晚,庆祝人民海军成立76周年主题灯光秀亮相浮山湾,向人民海军致敬。该灯光秀于4月22日至4月25日展播,展播时间为19:30至22:00。广大市民游客可前往奥帆中心、第三海水浴场、五四广场等区域观看。

当夜幕初垂,浮山湾畔的楼宇集群化身光影画布,流光溢彩的主题灯光秀在青岛前海一线震撼上演。青岛举城欢庆为人民海军成立76周年华诞献上深情祝福。

随着耀眼的光芒划破海空,多座楼宇同步点亮。第一篇章“人民海军成立76周年”震撼人心,在墨蓝色天幕下,无数金色星火自浮山湾畔升腾聚拢,在中心位置凝结成海军军旗,红色绸带飘起,两条鎏金巨鲲由军旗向两侧游动,右侧楼宇浮现“庆祝人民海军成立76周年”的璀璨金字。

随后,“勇闯大洋 破浪前行”篇章则带着人们回顾人民海军76载的奋进史诗。灯光秀中心位置,缓缓出现一组少年和一艘海军成立初期的木船,木船象征人民海军的诞生。向右航行的木船变化成一艘艘鱼雷快艇,随后鱼雷快艇演化成驱逐舰,再演化成南昌舰、辽宁舰,通过不同时期的舰艇演化,展现人民海军的成长历程。

“军民同心 奋斗强军”篇章将整场灯光秀再次推向高潮。海面升起以青岛栈桥回澜阁、天主教堂、五月的风、崂山等标志性场景和战舰组成的画卷,中心楼体出现双拥标志,展现青岛作为海军城、双拥模范城的独有特色和海洋基因,凸显军地军民深厚的鱼水之情。

观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁
通讯员 刘朋朋